

Sábado 2 de Diciembre de 1905
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1.75
Fuera, el trimestre... 4.50
A extranjero (Unión Postal), el trimestre... 6.00
OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

ANO XIII.—Núm. 4.055
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1.75
Fuera, el trimestre... 4.50
A extranjero (Unión Postal), el trimestre... 6.00
OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Diario republicano de Valencia

EL DISCURSO DE SALMERON El separatismo en Barcelona

El separatismo en acción

La verdad debe decirse

Prometimos deducir hoy las consecuencias del violento anatema a la redacción de los periódicos antiespañolistas, y vamos a hacerlo con toda imparcialidad, serenamente.

Antes que todo amamos, en el hombre, sus instintos de libertad. Sin ellos, las manifestaciones del pensamiento, cualquiera que fuesen, serían imposibles. Definir, en este momento, lo que la libertad es a la vida, nos parece pedante, más aún cuando estas cuartillas se escriben para una capital como Valencia, liberal en lo más íntimo de sus sentimientos, nerviosa, inquieta como ningún otro pueblo de España, independiente hasta un grado increíble cuando se ve de cerca lo que en otras partes ocurre; no libre, sino libertaria, quizás acrática, en lo político, si así pudiésemos definir su indomita intrepidez, su instintiva rebeldía, característica de las agrupaciones de hombres modernos, cultos, redimidos.

Luego si de tal modo es la libertad nuestra idiosincrasia, si amamos, con amor superior y anterior a todo, sus desbordantes bellezas, eterna virgen, inquebrantable fundamento de la existencia toda, del Universo entero desde las más remotas y misteriosas visiones estelares hasta las más recónditas revoluciones geológicas, ¿cómo no escribir sin rendirle un acendrado culto? Si la libertad es antes que la Patria, porque ésta sin aquélla no existe, ¿se pena de convertirnos a la más brutal servidumbre africana; ¿cómo los que somos republicanos para la salvación de España y la dignificación del Ejército, maltrecho, abandonado, más escarnecido, quizás, por los Poderes públicos que por el trahumante, maleante e impúdico cataplanismo, cómo, repetimos, los que alardeamos de fervor intransigente, en cuanto a la intangibilidad de los ideales se refiere, hemos de turbar la rectitud de nuestras miras y la serena imparcialidad de nuestros sentimientos, solidarizándonos con lo que para poderse justificar débilmente necesita la invocación augusta del nombre de la Patria?

La prensa catalanista, ciertamente, ha puesado de su parte todo lo necesario para que, pasando los hombres por encima de los respetos de su institución, colgasen los uniformes y, puestos de americana, llegasen al terreno en que muchas cosas dicen que pueden ventilarse caballerescamente. Aun creemos que para esto, extraña monesterio no era necesario el cambio de traje. Los escritores separatistas, desde las columnas de sus periódicos provocadores, insultantes, groseros muchas veces, especialmente los hebdomadarios, traspasaron los límites en que la corrección, el decoro y la buena crianza tienen su apoyo; destruyeron con sus ácidas mordaces el alma patria; desgarraron con sus acerados y venenosos dardos del ridículo los más puros sentimientos; ya no fué sólo el tradicional valor y la jamás desmentida hidalguía de nuestros soldados, más ensortijados y ábridos que los de cualquiera otro ejército del continente, lo que se prostituyó en despiadada caricatura y se profanó en indigna prosa libelataria; las injurias, arrancadas con mayor encono a la ironía, claváronse como puñales en el corazón de todos los españoles, militares y paisanos indistintamente.

La literatura chancera, satírica, burlesca fué el ropaje de los más abyectos ataques; no hubo bromas risueñas, quizás tolerables cuando acaban la exquisitez de ingenio, sino insultos chocarreros, bajos, risufanosos; esta prensa perdió la melodía é hizo desecajada, pringosa, saqueante; nadie tuvo valor para sostener ni para concebir grandiosos conceptos de persuasiva vehemencia, aplastantes por la íntima fuerza de la argumentación; recogióse lo más canalleresco lo más chabacano, lo más soez, y salpicóse lo mismo el modesto traje del obrero, que no se ni puede ser catalanista, que el uniforme del militar, andado en los estruendos y humeantes campos de batalla.

Todo español fué, y continúa siendo para los separatistas, un ser abyecto, un mendigo, un canal, un gorrón, un ladrón; pero esto, y aquí nos recomendamos al recto juicio de los militares que antes que a la clase rinden culto a la mentalidad, puede corregirse ahora en que el ímpetu español se ha generalizado, a sablazos, a bofetadas, cuando pudo abogarse con una ley a un debido tiempo, si esas instituciones, por las que hemos perdido Marina, Ejército, colonias, millones, y sobre todo, cientos de miles de vidas, tanta sangre que se podría

navegar en ella, no fueran patrimonio de gobernantes fariseos, mogigatos, traidores, más enemigos de España que el más acérrimo é intransigente de los separatistas? No.

Un paso dado antes de penetrar en La Veu y el Cu Cut, y Barcelona, España toda se unió ante la actitud de los militares en el mismo grito de entusiasmo. ¿Cuál? Una cortés visita al capitán general:

—¡Esa prensa deshonra el nombre de la patria! ¡O borra esas injurias al gobierno, ó las borramos nosotros!

La digna y varonil y patriótica actitud del Ejército hubiese autorizado al gobierno para la adopción de medidas excepcionales. ¿Dadan los militares, como dudamos los civiles, de la sagacidad, del tacto y aun quizás de la intervención de Montero Ríos? ¡Ah! Pues, entonces todo se justifica. Se acaban La Veu y el Cu Cut porque atacan la Patria y nadie la defiende; se derrumba al gobierno, como solo los militares pueden hacerlo, cuando los venga en gana, por su indigna y afrentosa tolerancia; se llega hasta donde se debe llegar, que si aquí se llegara, tenga el Ejército el firme convencimiento de que ni había separatismo ni se permitiría que los insultos al Ejército tuviera que lavarlos el Ejército mismo.

¿Cuánto hubiese ganado entonces la causa españolista! ¿Qué otras hubiesen sido las consecuencias! Lamentamos con toda nuestra alma que puedan los catalanistas convertir la actitud de los militares en argumento favorable para la causa de los perdidos.

Hoy van por esos mundos desempeñando a maravilla el papel de víctimas, de mártires, de apóstoles. ¡Y se les escucha en todas partes! Esto lo decimos dolorosamente, porque odiamos el separatismo catalanista por absurdo, egoísta, criminal, burgués, antiobrero, explotador; pero por algo invocáramos al comenzar estas deducciones el nombre de la libertad, contra la que no puede atentarse ni aun en nombre de la libertad misma, que por encima de la patria, del mundo, del Universo, hay un Dios poderosísimo, invisible, que no se espanta ante los cañones, y sin embargo, es obediente; que proclama su inmortalidad y se sujeta a modificaciones; que es apacible y se impone a la creación; que no se le va ni se le escucha y brilla en el sol, en la luna, en las estrellas, y se le oye en el incesante rumor de los mares y en los murmullos de la selva: el Pensamiento.

F. Azzati.

gan millones, y como por añadidura alrededor del mismo andaron revoloteando, cual aves de rapaña dispuestas a caer sobre la presa, algunos agentes de negocios, es natural que despertara recelos y suspicacias.

Nuestro colega La Correspondencia, tan comedido de ordinario, decla anoche refiriéndose al acuerdo antedicho:

“(Suponemos que este acuerdo de la Diputación no irrogará perjuicios a los intereses del santo establecimiento y que las cantidades y sus réditos que el Estado adenda al Hospital por la venta de los bienes que éste poseía cuando fueron desamortizados, se percibirán íntegros, sin que quede vellocino alguno de oro entre los zarzales de las gestiones que puedan practicarse, quizá por medio de algún agente de influencia. Esperamos que en este delicado asunto se procederá con la debida claridad y no a conserros tapados.”

Conformes; luz, mucha luz demanda y exige ese asunto.

Nada de intermediarios, fuera los agentes entre el Estado y el Hospital.

¿Tiene perfecto derecho el Hospital a que se le abonen esos créditos? pues realicémos las gestiones directamente, sin mediación de nadie; pidámos energía y en la forma adecuada, lo que a dicho establecimiento pertenece, sin que en el engranaje de la reclamación queden algunos miles de duros.

Los obreros ante el separatismo

Crónica de Barcelona por nuestro enviado especial FÉLIX AZZATI.

El dilema es bien claro y terminante: ó se cobra todo ó se deja estar el asunto tal y conformes se encuentra.

No se pueden admitir inmoralidades, y lo son esas comisiones con que a estas horas están sonando algunos agentes de negocios y varios personajillos que les han de ayudar con sus influencias.

Esto es sólo la voz de alerta; si las gestiones para el cobro de esos créditos se llevan en lo sucesivo en la sombra, de tapadillo, EL PUEBLO se encargará de desorear el velo.

Si en las altas esferas oficiales hubiese alguien que exigiera alguna comisión por la resolución del asunto, dígase en público el nombre, que no podría encontrarse mayor castigo para el desahogado que sueño con negocios a costa del Hospital.

El ejemplo de Cuba

Cuando nosotros os decíamos, haciendo papel bien sencillo y fácil de profetas, treinta años antes de que se perdiera Cuba, que no había más que una manera de retenerla y de conservarla, vosotros ó los que como vosotros erais, nos apellidábais filibusteros, y yo puedo decir en la hora presente que tengo que decir máspreciada de las obras que yo haya podido realizar en la política de mi país, el haber anunciado lo hecho. Pues bien, yo os digo ahora: es posible que aun a pesar de las garantías que pueda dársele la continuidad del territorio y una cierta solidaridad de los intereses, pueda seguir Cuba una el Camino de Cuba. (Algunos señores diputados, y lo oporto, señores diputados, con aquel señ... preciado título de honor en la vida política, mayor que el de haber merecido la representación de aquella grande, espléndida democracia de la ciudad de Barcelona. Y si yo os dijera, abreviando las razones, porque no pretendo, repito, hacer cuestión alguna, que en Cataluña lo que realmente en las condiciones de la vida del país en este sentimiento ante el cual parece el de la representación de una patria que no se siente, porque está representada por un Estado que lejos de ser amado no tiene sino motivos para ser odiado. (Un señor diputado: Esa es la verdad). Verdad es cuando vienen una serie de hechos de tal naturaleza que hasta ponen en contraste la representación del poder público que España envía a sus provincias y señaladamente a aquellas de Cataluña, comiéndose éstas a experimentar sentimientos análogos a aquellos que experimentaron los cubanos al decir: “Cuando tales muestras de funcionarios del Estado envía España, poco respeto, poca consideración merece España.” Pues esto hacéis vosotros; hacéis que la representación de España sea tal en las provincias que, en vez de inspirar el respeto, la sumisión que todo lo superior impone, inspire el menosprecio y en las gentes el espíritu de la rebelión.

Solución política al regionalismo

No sería difícil ir determinando los hechos en esta relación, y como yo no pretendo hacerlo al presente, como creo que cuando hayamos podido ganar serenidad debemos discurrir el problema independientemente para ver qué solución política es posible dar, cómo podremos restaurar vínculos sociales enmohecidos y rotos, será forzoso por la complejidad del problema establecer necesarias diferenciaciones, las que en más ó en menos existen en el proceso de la vida de las naciones modernas, porque hay dos Españas, como hay dos Francias, como hay dos Alemaniás, como hay dos Inglaterras, la que retiene una adhesión a lo pasado, que ha perdido la plasticidad para transformarse, y la que representa el impulso y la fuerza progresiva, (y entre nosotros más, por lo mismo que aquella ha cristalizado en imposiciones que han castrado el espíritu y han degradado la voluntad de las gentes) si justis es esta naturaleza que llega a tener este sentimiento regionalista en Cataluña de una representación reaccionaria y clerical, y como hay una representación liberal progresiva susceptible de incorporarse al proceso de la vida nacional, sería obra de torpeza, obra de insana política confundir esas diversas representaciones.

Es bien posible que lo que no pueda producirse como guerra civil en las montañas, trate de producirse en el interior de las ciudades y que en la propia Barcelona, en que el clericalismo amontona nuestras discordias, nuestras guerras sociales, si sea el que alimenta esa tendencia, porque los que representan el pasado odian todo lo que tiene tendencias al progreso y aspiraciones a lo porvenir.

Distinguido todo esto, llevad vuestro análisis sereno, tranquilo, mesurado a depurar en las soluciones políticas, qué es lo que cabe que se incorpore en la vida nacional de esas varias tendencias que constituyen hoy un conglomerado indigesto, que si vosotros contra todo el combato, podréis ser un fundente, para la determinación de una poderosa fuerza única; pero que si vosotros sabéis discernir, analizar y aplicar tratamientos diferentes, vosotros disgregaréis esa fuerza de resistencia y podréis entonces llegar a restablecer vínculos políticos, vínculos sociales, vínculos de amor entre Cataluña y España. (Bien, muy bien, en varios lados de la Cámara.)

La apología del Ejército

Y, señores diputados, si al lado de eso ponéis la función que representa en España el Ejército, reconoced conmigo, cualesquiera que sean las diferencias que nos separan, pero unidos todos en amor inmenso al brazo de la patria, que el Ejército que tanto viene sufriendo moral y materialmente en España, si ver como se denigra la representación de España y con eso la propia de su instituto, ha de engendrar disposiciones, las cuales desde ver cerrado el porvenir en esta perpetua misera posición del presente perdurable, hasta ver desaparecer para siempre la acción gloriosa en la representación de la vida de España, han de determinar en él un desasosiego, una inquietud que con cualquier estímulo, con cualquier motivo externo puede producir manifestaciones para todos sensibles; pero seguramente obligadas é impuestas por la propia conciencia. (Aplausos.)

Apresuraos a poner a todo eso remedio apartándoos del viejo camino por el cual creáis que los vitanos de la patria se ratiñan a la

En honor de Pi y Margall

Cumpliendo el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Valencia, a propuesta de la mayoría de Unión Republicana, mañana a las once de la misma se verificará el acto oficial de la inauguración de la calle de Pi y Margall.

La calle de Ruzafa, aquella que regaron con su sangre los federales del 73 combatiendo contra Martínez Campos, se denominará desde mañana calle de Pi y Margall, rindiendo así Valencia un tributo de admiración y de respeto al austero é ilustre republicano, modelo de ciudadanos y patriotas.

A la colocación de la lápida, que es una hermosa obra de arte, debida al cincel del Sr. Barroso, asistirá la corporación municipal en pleno, la Banda Municipal y cuantas entidades republicanas quieran rendir este tributo.

Mañana daremos más detalles de dicha solemnidad y el programa completo de la misma.

CASINO FEDERAL DE RUZAFÁ

Para conmemorar el 4.º aniversario del inmortal apóstol del federalismo español don Francisco Pi y Margall, esta Junta directiva ha acordado celebrar una velada neológica mañana a las ocho y media de la noche en la que harán uso de la palabra varios oradores de este Casino, entre ellos los socios D. Antonio Ortega, profesor de la escuela laica “La Luz”, el teniente alcalde D. Manuel Ortá y el diputado provincial D. Juan Bort Olmos, estando invitado para dicho acto el concejal obrero D. Joaquín García Rivas, ciudadano Pallás del Casino de la Misericordia y el ilustre catedrático don Adolfo Gil y Morte.

Quedan además invitados todos los republicanos federales de Valencia y cuantos conulgando en nuestras ideas democráticas sientan en su alma el recuerdo del inolvidable patriota, que por tantos motivos puede y debe considerarse como una gloria española. — El secretario, Miguel Serrano.

El peligro de nuevas desmembraciones territoriales

No temáis, señores diputados, que vaya a pronunciar un discurso. Ni el cansancio de la Cámara, ni la propia depresión que experimento ante los hechos que han motivado la presentación del proyecto de suspensión de garantías constitucionales, lo consienten. Yo no he de traer a debate en este momento cuestiones que, con ser tan importantes como las tratadas por el Sr. Vázquez Mella, puede bien decirse que vienen en una serie de graves perturbaciones producidas en el fondo de la vida nacional, que deben ser discutidas en capítulo aparte, exigiendo aquellas responsabilidades que puedan deducirse, por más que resulten irritorias en la efectividad de nuestra vida política, a fin de que sepa el país que, por el camino por donde lo llevan los gobiernos del régimen imperante, desde diez años acá, seguramente no irá sino al peligro de desmembraciones del territorio y a la repetición de aquellas tristes campañas en las cuales ni siquiera se pudo cubrir el honor de la bandera española.

No voy yo a tratar nada de esto. Voy a concretarme al proyecto que se debate, haciendo algunas observaciones, y concluyendo por dirigir un ruego al gobierno: que aquí, que todos hablamos, tanto de patriotismo y que, con la condición de nuestro carácter, cuando ponemos ideas ó pensamientos en los labios, creemos que hemos realizado ya las obras, se requerirá que procuremos no quedar en tal situación en la hora presente, para evitar las graves, gravísimas consecuencias que el actual estado de cosas puede entrañar.

El diagnóstico del separatismo

¿Cómo atajarlo? Hay que formar el diagnóstico de este mal. Es indispensable que eso aquí lo discutamos bajo todos los aspectos que permitan formar juicio exacto y positivo de los hechos. Es menester que veamos si en esas manifestaciones ha venido a cristalizar el triste incidente ocurrido en Barcelona, si en este hondo mal de la vida española que todos deploramos han ocurrido manifestaciones que nos deben sonrojar, porque ofendemos ante el mundo civilizado el espectáculo de un Poder público, cuyos resortes están absolutamente rebajados, que no sólo del Poder público se disocian, sino que contra él se vuelven. (El señor Noedal: Pido la palabra.) Y en esta situación, dejad señores diputados, dejad de dirigir censuras, de prodigar denuestos, de hablar de patriotismos. Pensad, también, que en los tiempos que corren, no hay aquel sentimiento de la patria tan absoluto y tan incondicional y casi podría decir, tan opresor y deprimente, como aquí el Sr. Lloréns, días pasados, sustentaba.

El proceso de la Historia

Hoy, ó todo el proceso de la Historia no significa nada, hay una doble evolución que integra el poder de la razón humana en el proceso de la Historia, en el enajenamiento de la personalidad y en la dirección de los sucesos humanos para la formación de las grandes unidades, que han de ser el órgano poderoso de la realización de los fines racionales que a la civilización integran. Y cuando quiera que en esta relación, la individualidad asiente, ó con la individualidad, los seres más íntimos y cercanos de la vida, que el todo de que forma parte no sirve para la integración de los fines que el individuo ó la colectividad subordinada persigue ó, lejos de de servirles, les contraria ó los deprime, no lo dudéis, señores diputados, el hecho, fatalmente, se consume; el vínculo se relaja; se rompe la asociación; la descomposición del cuerpo social, fatal é indefectiblemente, se produce. Y si vosotros os preguntáis ahora cómo sienta el español la vida pública, qué acción bienhechora que avive el alma, que purifique el sentimiento, que preste vigor al cuerpo, que nutra físicamente, que mentalmente irradie, recibe el estado social, veréis un cuadro lamentable. La raza se va depauperando, el hambre extiende su siniestro imperio, las sombras de la ignorancia abaten el entendimiento y pervierten la voluntad y si, después de eso, buscáis dónde está la señal de la vida del Estado, la halláis en ese Fisco brutal de España, que seos hasta las fuentes de las riquezas, en esta administración opresora, cómplice, inepta, en este engendro definitivo del socialismo, que hace que sea viva y fiel imagen del poder erigido allí en las alturas, que va miserablemente a explotar los pocos recursos que pueden llegar a nutrir al pobre, miserable, ignorante aldeano. (Aplausos.)

Y cuando en esta situación se desenvuelve la vida nacional, decidme: ¿no encontráis que es, no sólo humano, sino necesario, indefectible ese movimiento de disociación? Yo no pretendo tratar el problema; he dicho que no hago más que señalaros términos de observación. Eso se producirá, y por la ley que preside a toda obra en lo humano, cuando esa disociación se inicia, si no se restauran vigorosamente los resortes de la unidad nacional, que son todos ellos de índole moral y contra los cuales va

¿Qué es eso?

Háblese claro

En sesión secreta trataron los diputados provinciales de la cuestión de los créditos que el Hospital tiene contra el Estado.

Como este es un asunto en el que se juegan

El separatismo en acción

La verdad debe decirse

El peligro de nuevas desmembraciones territoriales

El diagnóstico del separatismo

El proceso de la Historia

¿Qué es eso?

En sesión secreta trataron los diputados provinciales de la cuestión de los créditos que el Hospital tiene contra el Estado.

Como este es un asunto en el que se juegan

El peligro de nuevas desmembraciones territoriales

El diagnóstico del separatismo

El proceso de la Historia

¿Qué es eso?

El diagnóstico del separatismo

El proceso de la Historia

¿Qué es eso?

El diagnóstico del separatismo

El proceso de la Historia

¿Qué es eso?

EL RIO DE LA PLATA

13, San Vicente, 13

Campoy en Compañía

La casa más importante en confecciones para señora, presenta los mejores modelos de la temporada en imperios, blusones, carriks, gabanes y collets.

Precios sin competencia

La fuerza, cuando la fuerza lo que hace es romperlo. Y hechas estas observaciones, allá va mi ruego.

La paz en Barcelona

¿De qué se trata? Nos da a saber el señor presidente del Consejo de ministros, lo ha dicho hoy el señor ministro de Gracia y Justicia: es necesario restablecer la paz en Barcelona. ¿Qué es lo que contendemos? La paz está perturbada, y en un estado de lucha cuyo resultado puede ser en condiciones para todas las partes.

Los que allí han luchado hasta ahora, han sido catalanistas y republicanos, nadie ha recibido ofensas tan graves como la representación del partido republicano en Cataluña; nadie en la situación presente tiene, a pesar de eso, deber más imperioso de prescindir, durante todo al olvido, de esas ofensas infundadas; el partido republicano comenzó un obra patriótica; es absolutamente indispensable que la tercera, es imposición del deber es exigencia del honor.

Lo que ha pasado en representación del órgano del poder público, permitidos que os lo diga, sería insensato confundirlo en la contienda, porque ¡ay de todos! ¡ay de la salud de España! ¡ay del propio honor del Ejército! si llegamos a hacer que se produzca una guerra de militares a paisanos. Apartad esto, ponido en el lugar de entelequismo y de respeto que todos le debemos. Yo he dado muestras de que con excepción de todo interés político, he procurado cuidarme de la organización de nuestro Ejército en la medida de mis aptitudes y sobre poniéndome a los límites opresores del tiempo, he procurado incluso estudiar ese problema, y aquí varias veces he discutido ampliamente el presupuesto de la guerra, como tengo el propósito de discutir el que habéis presentado ahora. (Buen, muy bien en la minoría republicana.)

Por qué nos oponemos a la suspensión de las garantías

Y, puesto todo esto aparte, os digo: sería absurdo, sería absurdo, sería absurdo, no sería absurdo que, planteado el problema de este modo, fuese el gobierno a presentar, cual remedio, el proyecto de suspensión de garantías constitucionales? ¿Dónde habéis visto, en ningún régimen posible de representación política, que pudiese llegarse a crear una situación excepcional en el derecho por conflictos semejantes?

Esto no puede ser; eso resultaría contrario a las más elementales exigencias, incluso del propio honor del Ejército. ¿Qué queréis decir? Es innecesario y peligroso afirmar, como afirmáis, que no tenéis en los medios ordinarios y comunes de nuestra legislación, en las condiciones internas de la vida moral de nuestro país, medios de lograr que el Ejército sea respetado, medios de hacer que se castigue lo que llega a constituir delito porque ofende a esa institución fundamental, que si no la primera, es de las primeras que integran la Patria, porque sin ella no hay Patria ni nación dignamente asegurada, ni está completa su representación en la vida del Estado. Eso no lo puedo pensar jamás legislador alguno; eso es completamente contrario a todo lo que se ha producido—no quiero decir más—en el curso de nuestra propia historia.

Dejad la lucha reducida a lo que ella real y positivamente es, a la que venimos manteniendo de tiempo atrás, os decir, a una lucha entre varios, distintos elementos sociales y políticos en representación de partidos, uno de los cuales (no lo toméis a ofensa si quiero daros un abrazo, ¿cómo he de ofenderos?) uno de los cuales comete la aberración de tomar un nombre que es absolutamente incompatible con las propias condiciones de la vida política de fuerza social entre las cuales se convive. Yo puedo concebir el nombre y el apellido de todos los partidos, lo que no puedo concebir es el apellido del partido catalanista, porque con esta mera denominación—notad bien—estáis infringiendo una grave ofensa a la vida de España, de la nación española, no sólo del Estado. (Muy bien.)

Abrazo de republicanos

Pues bien: si vosotros os catalanistas, si amáis a Cataluña, si no son indecisos ni vacilantes las declaraciones que hacéis aquí, si son espontáneas, nacidas del fondo de vuestra alma, con mis compañeros de representación republicana de Barcelona, yo que no soy catalán, pero que tengo como el más alto honor el de haber recibido aquella representación, y que creo que puedo servir a mi patria para evidenciar que la democracia catalana es fundamentalmente española, yo os digo: catalanistas, ¿os ponéis de acuerdo conmigo para llevar la paz a Cataluña? ¿Queréis que vayamos juntos del brazo republicanos y catalanistas a Barcelona, para decir: nuestras ideas difieren, nuestras opiniones pueden ir en sentidos divergentes,

pero vamos a exponerlas, a sustentarnos en el santo y amorofo regazo de la madre común España? Yo que conozco aquella espléndida tierra catalana, os digo, señores ministros, os digo señores diputados, que yendo yo del brazo con el Sr. Bertrán, yendo del brazo el señor Junoy con el Sr. Rada, el Sr. Corominas con el Sr. Girona y el Sr. Lerroux con el señor Rusiñol, esto producirá una verdadera explosión de amor en Barcelona que se extenderá a toda Cataluña, y demostrará que en esta santa aspiración, lejos de requerirse la suspensión de garantías, lo que se necesita es la intensidad del derecho que deben ejercitar libres, dignos y honrados ciudadanos y amantes patriotas de esta tierra española. (Grandes aplausos en la minoría republicana. Sensación en toda la Cámara.)

Diputación provincial

Ayer volvió a reunirse la Diputación, bajo la presidencia del Sr. Albinas. Se constituyó en sesión secreta. A las cinco y cinco de la tarde comenzó la sesión pública. Se dió lectura al acta de la sesión anterior y el contador de fondos provinciales leyó varios dictámenes revisados por la comisión de Hacienda. Se dió cuenta del acuerdo de la Corporación, tomado en sesión secreta, facultando al presidente y al director del Hospital para que practiquen las gestiones que se creen necesarias para el cobro de los débitos del Estado al Hospital provincial.

Se dió cuenta de la renuncia del cargo de diputado provincial de D. Teodoro Izquierdo y D. Francisco Escudé, por haber sido elegidos diputados a Cortes. Se acordó notificar dicha renuncia al Gobernador civil para los efectos consiguientes. Con el voto en contra de los republicanos y del Sr. Simó, se aprobó destinar 250 pesetas a la inscripción para erigir un monumento al general Martínez Campos. El Sr. Alapont pidió quedara sobre la mesa un proyecto de reglamentación de las oficinas y de centralización de los servicios de Beneficencia. Después de otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Unión republicana

CASINO DE LA MISERICORDIA.—Se convocó a junta general extraordinaria para esta noche a las nueve, a petición de varios socios. Como es asunto de interés, se ruega la puntual asistencia. De no concurrir suficiente número de socios, se celebrará mañana domingo a las cuatro de la tarde, por segunda convocatoria, siendo por lo tanto válidos aquellos acuerdos que en la misma se tomen.—El secretario, José Vallés.

CASINO DEL MUSEO

REPARTO DE PREMIOS.—Con motivo del reparto de premios a los alumnos de las escuelas del Casino de Unión Republicana del Museo, se celebrará mañana a las nueve de la noche una velada literaria musical, en la que tomarán parte varios artistas y los concejales nuestros queridos amigos Sres. García Rives y Corcollé, leyendo varios otros hermosos poemas.

Noticias

Los paisanos. El Noticiero dedica un largo suelto a molestar al Alcalde accidental Sr. Beltrán, porque éste, dejándose llevar de sus buenos deseos, quiere desde la Alcaldía, como antes desde los escanios, trabajar en pro de los intereses de Valencia. Claro; como los alcaldes amigos de El Noticiero han dado tan pocas cosas buenas, no puede tolerar, éste que haya alguien que las intente. De lo hecho por el señor Paig y Borotat por Valencia, que no hizo más que daño, a lo que D. Adolfo Beltrán ha hecho y hace, hay alguna diferencia. El Noticiero termina el suelto diciendo: «A ver, un corneta que toque diana y despierte al Alcalde accidental! Y al Alcalde accidental, como le debía constar a El Noticiero»

no necesita despertadores porque no se duerme nunca donde no debe dormirse. Otros tal vez habrán asustado en otras ocasiones que se les despertara y puede que en a toque de corneta se pudiera conseguir sacar los del sueño por haberse dormido de mala manera.

Leemos en La Correspondencia: "El concejal de la Liga Católica Sr. Lluich, acompañado de una comisión de vecinos de la calle de Ruzafa, ha visitado al Gobernador, a quien ha entregado una instancia protestando del acuerdo del Ayuntamiento de cambiar el nombre a dicha calle. El Sr. del Palacio ha enviado seguidamente el escrito a informe de la Alcaldía." Trabaja en vano el concejal por la gracia de Dios.

La calle de Ruzafa se titulará de Pi Margall, nombre glorioso contra el cual protestan unos cuantos señores que no protestaron de que en Valencia haya calles de Cirilo Amorós (¡¡!!), de Capdenor, y de otros personajes no menos ilustres.

En Madrid, la gran plaza de la Cibola se ha rotulado con el nombre de Pi Margall, y el Ayuntamiento de la Corte, con juramento monárquico, concedió una importante suma para el manuscrito al eminente republicano, cuyas virtudes y talentos, proclamados por propios y extraños, son incapaces de comprenderse. Los señores que acompañaron a la Alcaldía del gracioso simul, de la carnicería de Barcelona.

El Orfeón de la Unión Republicana, convoca a los socios para que acudan mañana domingo, a las diez en punto de la mañana, al local de ensayos con el distintivo del orfeón para asistir a la inauguración de la lámpara del gran republico Pi y Margall.

Los vecinos de las calles de St. Jordana, Beneficencia y Ripalda están convencidos de que el cuerpo de orden público no existe hoy en Valencia. Motivos tienen para creerlo así, pues parece que en las calles urbanas de la policía no figura aquella parte de la ciudad. Los vecinos, cuando salen de sus casas, dan un vistazo a los muebles y efectos que en la casa quedan, y cuando que no han de encontrarse al volver, como en varias ocasiones les ha sucedido.

Los vecinos nos han expuesto sus quejas y nos han asegurado que están dispuestos a tomarse la justicia por su mano si se prolonga mucho la situación en que les ha colocado una cuadrilla de granujas capitaneada por un sujeto apodado el Flare. Si a este Flare y demás haricolas que forman el escuadrón no se los lleva pronto al convento, los vecinos cumplirán sus propósitos.

El Gobernador hace desender a la policía de la higuera y devuelve la tranquilidad a aquel vecindario, considerándolo como un verdadero milagro, son espacia dichos vecinos de canonizarle, señor Gobernador. Porque quien deshiguere a la policía buen deshiguierador será.

Mariano Pardo, sastre tailleur, Tros Alf, 51. Confección de trajes. Precios económicos. Como habían previamente anunciado, y obediendo las órdenes dadas por el doctor Moliner, los escolares persistieron ayer en la huelga. A las nueve se presentaron los escolares en la Universidad, penetrando a la fuerza en las bibliotecas y clases de ciencias, de donde sacaron banderas y estandartes que anteriormente se les habían negado.

En la Facultad de Medicina también se les negó la entrega de la bandera, hasta que, por orden gubernativa, se accedió a ellos. Después acudieron a la estación del Norte, donde el Dr. Moliner les aconsejó persistieran en su actitud hasta que regresara de un viaje. Esto hace esperar que hoy tampoco entrarán en las aulas los estudiantes.

Anteayer se reunió la comisión especial de concejales nombrada por el Ayuntamiento para resolver el problema del alumbrado público, y examinó la proposición presentada por la casa Internacional de Gas acordando aceptar en principio el proyecto, exponerlo al público por treinta días para que se formulen reclamaciones contra el mismo en forma legal, y abrir después el concurso definitivo.

ABDON IBÁÑEZ SASTRERIA

Plaza de Cajeros, 51
Gran surtido en géneros para traje a medida.

Teatro de la Princesa

Esta noche

El registro de la policía.—El ordenanza

travies en los poblados marítimos, para de completar la mejora que los mismos obtendrán con el trabajo activísimo que se halla realizando la brigada especial designada por el señor Beltrán para el arreglo de las calles del Grao y Caball.

Atendiendo las indicaciones de la Prensa, el Sr. Beltrán (D. Adolfo) celebró ayer una conferencia con el inspector de Sanidad municipal, a fin de buscar la forma de cerrar las puertas delanteras de los coches tranvías de forma que no haya necesidad de abrirlos, evitando así a los viajeros los peligros de una corriente de aire.

El Alcalde ha citado a su despacho a los directores de las empresas ferroviarias con objeto de tratar del asunto. Parece que se propondrá la instalación de ventanillas, por las cuales puedan los conductores dar los billetes a los viajeros que vayan en la plataforma delantera.

Esta tarde se hallarán expuestos en los corredores de la plaza los seis volúmenes que han de ser vendidos en las corridas de mañana por la tarde. Seguramente que serán del agrado del público, pues se hallan muy bien presentados.

Los matadores que se han encargado de despachar los seis dichos anteriormente citados, son los señores: Benedito, Polhe, Zaragoza, Oerriñías, Oerriñías, Benedito y Moronito, que asumiendo de sus obligaciones son conocidos de todo el mundo por sus excelentes condiciones toreras.

Sus simpatías y lo económico de los precios hacen asegurar un lleno completo para mañana por la tarde, cosa que deseamos de todas maneras.

CHANCLOS "BOSTON"—Los hay de todas formas en la casa Bruguera, San Vicente, 41 (entre a la de San Fernando).

La Fabril y Valenciana.—Vase a mañana en la 4.ª plaza.

¿Serán groseros? ¿Serán estúpidos? ¿Pues no han oído los garrapats de la "Gaceta de la Albufera" que el Alcalde accidental D. Adolfo Beltrán les ha dirigido un humillamiento y les ha reiterado una vez más "sus sentimientos de respeto y consideración"?

Los muy ignorantes no saben que los humillamientos de invitación a actos oficiales los extiende la secretaría particular.

El Sr. Beltrán dispuso que se expidiesen las invitaciones para la inauguración de la lámpara que ha de rotular la calle de Pi Margall, y la secretaría, al extender las dirigidas a la prensa, llenó una para "El Radical", sin que de este detalle se enterasen ni tuviese por qué enterarse el Alcalde.

Verdaderamente "El Radical" es una excepción, una excepción vergonzosa, un baldón de la Prensa, y en tal concepto no debió ser invitado. Tanto es así que el mismo lo reconoce, se asombra, y sin respetar siquiera el hecho de tratarse de un acto en honor a la memoria de Pi Margall, interrumpió ayer en relincho y cocea contra el Sr. Beltrán porque a nombre de éste ha llegado a la cenagosa redacción de la "Gaceta de la Albufera" un humillamiento atento.

¿Qué inmundos son en esta cosa albuferina? ¿Qué fastidia de bozal? ¿Y cuánta imbecilidad la suya al figurarse que D. Adolfo Beltrán, a sabiendas, les ha podido enviar el sudoroso humillamiento. ¡Insuficiente! Sufrán delirio de grandezas. El hidrotobía perpetua.

El semanario republicano *El Federal* ha hecho una tirada especial de láminas a dos tintas y en papel cuéchu, que contienen el retrato del inmortal Pi y Margall, admirablemente dibujado. El precio de cada lámina es de 50 céntimos de peseta.

Polizas ratina color de 17 a 70 pesetas Almacenes "El Águila", Paz, E.

Para vestir con elegancia, buen gusto y economía, no deje de visitar el público la acreditada sastrería "El Escudo de Valencia", calle de la Paz, núm. 3.

El Circolo Fraterno ha elevado una instancia al ministro de Hacienda solicitando se mantengan si es posible bajar las actuales tarifas del tratado Comercial con Alemania, en lo que afecta a toda clase de frutas y hortalizas.

En la fábrica de bordados del Mar de las Blanqueras, 51, se liquidan 1.200 abrigos de seño, desde 5 pesetas en adelante.

Los aparatos modernísimos de novedad para gas y electricidad los vende a precios de fábricas, Olaya, San Vicente, 95.

El Alcalde accidental Sr. Beltrán ha remitido al Gobernador civil, con destino a la dirección general de Administración local, cuatro certificados de las obras a que serán destinados los quince millones del proyectado empréstito.

Polvos y Jabón Helene. Los mejor perfumados. De venta, perfumería del Águila; Beldada de San Francisco, 4, duplicados.

Es necesario exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta, pero un solo estuche, produce mejor efecto que una docena de botellas de agua mineral o de cualquier otro remedio. Además de ser el único curativo radical del estómago y del intestino, el Digestivo Mojarrieta purifica los alimentos y los hace asimilables. El legítimo digestivo Mojarrieta cura en un día las indigestiones, en un mes las dispepsias o gastralgias, y en tres meses las más graves enterocolitis crónicas del estómago y del intestino. Está universalmente confiado, en forma sin igual, que la eficacia del Digestivo Mojarrieta es verdaderamente radical y superior a la de todos los otros remedios.

De venta en las principales farmacias de Europa y América.

La Federación de trabajadores del campo de la región valenciana, constituida por los de los distritos de Torrente, Liria y Chiva, y cuyo directorio se halla en Torrente, participa a todas las sociedades de obreros del campo de esta región que quieran federarse en la misma, que podrán efectuarlo hasta el primer domingo de Enero próximo.

En este día se celebrará un Congreso en la Federación de Torrente, al que se ruega no faltarle, porque es interés de todos los trabajadores.

Además, desde esta fecha se extenderá una circular de propaganda social.—El presidente, Pascual Mora.

Círculos y sociedades

"El Micalet".—Mañana celebrará esta sociedad, a las diez de la misma, junta general extraordinaria para la elección de junta directiva, según previene el reglamento vigente.

—El mismo día, y en obsequio de los socios, se repetirá la velada del día 19 con algunos números escogidos.

Los socios para la entrada en el local les precisa el pase del corriente mes.

"Valencia Nova".—Esta sociedad celebrará velada teatral mañana, a las nueve, poniéndose en escena por el cuadro de decoración la quinta comedia "El sembrador de copo".

Los socios pueden recoger sus pases en secretaría las horas de costumbre.

"GARGANTA-TOS"

PASTILLAS PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOLIN

PASTILLAS PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOLIN

conquera, afonía, estídez de aliento, cosquilleo, picor o irritación de garganta.

PASTILLAS PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOLIN

conquera, afonía, estídez de aliento, cosquilleo, picor o irritación de garganta.

PASTILLAS PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOLIN

conquera, afonía, estídez de aliento, cosquilleo, picor o irritación de garganta.

La Rialta.—Esta sociedad celebrará mañana domingo, a las diez de la mañana, junta general ordinaria para la renovación de cargos.

El mismo día, a las nueve y media de la noche, celebrará una velada humorística familiar, en la que tomará parte un afamado prestidigitador.

Es indispensable para la entrada la presentación del pase del mes de Noviembre.

L'Antigor.—Esta sociedad celebrará mañana domingo la primera velada teatral. Para ésta cuenta "L'Antigor" con valiosos elementos, y ofrecerá a sus socios un programa selecto.

Se pondrán en escena las zarzuelas "Las Ventanas", "El contrabando" y "Agradar es el propósito", tomando parte en las dos primeras la espléndida tiple señorita Emilia Sabater, la cual se presenta tras larga ausencia, dando a conocer lo mucho que ha adelantado en su carrera artística. La velada comenzará a las nueve en punto.

El "Tio Cneo."—Se convoca a todos los socios a las once y media de la noche, en la casa social, a las once de la mañana, a esperar al "Tio Cneo", el presidente.

Los XX.—Esta Sociedad celebrará mañana en velada teatral, poniendo en escena las zarzuelas "La Reina mora", "El cabo primero" y "El barbero de Sevilla". El cabo primero, y el barbero de Sevilla, se representarán en un solo acto en los salones de "Los XX".

En la función que mañana celebrará la Sociedad "Nuevo Liceo" harán su debut en la bonita zarzuela "La Reina mora" la novel tiple señorita María Tsevo y el joven barbero Luis Noya, verificándose también la reprise de "Carmelo" por las simpáticas tiples señoritas Lidia y Silvestre, y para final "Los guapos", obra que tan escabrosa interpretación alcanza.

Los acuerdos que se tomen con el número de socios que se reúnan. Compañeros: No faltéis.—El presidente, Vicente Clemente.

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Se convoca a junta general ordinaria para el lunes, a las diez de la mañana, en nuestra casa social, para tratar asuntos de gran interés. Se encarece la asistencia.—El secretario segundo, Juan Sagrañas.

PEONES ALBANILES.—Se convoca a junta general extraordinaria para el domingo, para tratar asuntos de interés para la sociedad.—El presidente, Rafael Ubeda.

TALLISTAS.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, en su casa social, Gracia, 88. Dicha sociedad espera de todos los compañeros asistencia a dicha sesión, pues se han de tratar asuntos de gran interés para el oficio y para vosotros.—La directiva.

TORNEROS EN MADERA Y BARNIZADORES.—Se convoca a junta general para mañana, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, para tratar de la reforma del trabajo y dar cuenta de un asunto de mucho interés para la sociedad.—La directiva.

CALDEREROS EN COBRE.—Compañeros: Se convoca a junta general ordinaria para hoy, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, para dar cuenta la comisión de huelga del resultado de la entrevista que tuvieron con los patronos el jueves por la noche, en el Ateneo Mercantil, donde quedó solucionada la huelga del taller de calderería de Ramón Mateu. Se encarece la puntual asistencia de todos los compañeros, puesto que estamos todos asociados.—No dejéis de acudir, tan solo por celebrar el triunfo que hemos obtenido.—El presidente, Agustín Brotóns.

Laboratorio bacteriológico
del Dr. F. Socias—Alicia.
Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químicos microscópicos de productos patológicos.

Vacuna contra la rabia
Autorizado por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practica la vacunación antirrábica a cuantas personas sean merced por animales hidrófobos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a la mordedura lo más pronto posible; a los quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse el mordido a los tres días de recibido el aviso.

NOTA. Al solicitar la vacunación, remitan 55 pesetas, importe del tratamiento antirrábico.

EL IDEAL Nuevo papel para fumar.—Plumase en estancos y kioscos.

CINEMATOGRAFO de la Paz
Todos los días grandes sesiones de cinematógrafo, desde las cinco de la tarde en adelante.
Hoy exhibición de la película "Corrida de toros Landaise y El duelo mágico", desde las cinco de la tarde en adelante. Jueves y días festivos, desde las tres.
Los jueves regalos de juguetes a los niños.

Fabrica de muebles y tapicería de José Liern
Muebles de todas clases y estilos, de esmerada construcción y elegancia.—Gran economía en precios.—Casa especial en mobiliarios de encargo.
Calle de Hernán Cortés, 10

ANTIFERINO ALFONSO
CURA TODA CLASE DE ANEMIA Y NEURASTENIA
FARMACIA DR. BARRAL, CALLE ALTA Y PRINCIPALES, BARCELONA, ISCRIPCIÓN BARCELONA, CÁRDENAS, 44

NEURASTENIA TISIS ANEMIA
El jarabe vital de glicocortosatos e hipofosfitos, compuesto, es el Rey de los Tónicos y reconstituyentes hasta hoy conocidos. Fortifica las débiles constituciones, cura la anemia y certifica los éxitos alcanzados.
Frasco 3 pesetas
Farmacia Dr. Barral, calle Alta y Principales, Barcelona, Iscríp. Barce. Cardénas, 44

Por telégrafo y teléfono
La "Gaceta"
El diario oficial publica las siguientes disposiciones:
Nombrando vocales de la sección de codificación a D. José M. Labra y al Dr. González de la Peña.
Relaciones de créditos de Ultramar y de aspirantes a destinos civiles.
Dando cuenta de que el tipo medio del cambio en la pasada quincena, fué de 27.73 por 100, correspondiendo, por lo tanto una reducción de un 22 por 100 en las liquidaciones aduanaeras.
Adjudicando a Francisco Llácer de la pena impuesta por la Audiencia de Valencia por el delito de lesiones.

Los estudiantes
En Barbieri ha habido hoy también mitin escolar.
Se han pronunciado los consabidos discursos.
Algunos individuos de la comisión de huelga han dividido.
Como varios escolares forasteros han conculgado a no poder regresar a sus pueblos, la comisión ha dicho que si, pues cree que el conflicto no se solucionará hasta pasadas las Pascuas.

La Fábrica de Tabacos
El Alcalde de esa capital, Sr. Llagaria, ha manifestado que nada puede hacerse por ahora en el asunto de la Fábrica de Tabacos, hasta saber quién es el nuevo ministro de Hacienda.
Ha añadido que no saldrá de Madrid hasta dejar resuelto este asunto.

Gabinete Echegaray
Dice que el Sr. Montero Ríos ha propuesto al rey la constitución de un gabinete presidido por el Sr. Echegaray.
Se dice que a ello se opondrán los señores Moret y Canalejas.

La firma
Los señores conde de Romanones y Egüillor han puesto a la firma de D. Alfonso algunos decretos.
La firma de Fomento es la siguiente:
Creando una comisión permanente formada por tres productores y tres representantes de compañías para estudiar las peticiones de la última Asamblea ferroviaria.
Creando la orden del Mérito Agrícola.
Los dibujos son de Querol.
Habrá cruz de bronce, equivalente a cruz sencilla; cruz de plata, equivalente a encomienda, y cruz de oro, equivalente a gran cruz.
No habrá banda.
Ascendiendo a ingenieros de 1.ª a D. Carlos Angulo y D. Rafo Garcia.
A ingeniero de 2.ª a D. Ricardo Boque.
Real orden sobre ocupación de terrenos en Vall de Uxó.

Montero en palacio
El Sr. Montero Ríos ha ido esta mañana a palacio.
La entrevista con D. Alfonso ha durado unos 20 minutos.
Al salir de la regia morada le hemos interrogado.
"Sólo puedo decirles—nos ha manifestado el jefe del gobierno—que no he retirado la dimisión."
"Habrá consultas?"—hemos vuelto a preguntar ante tan estrepitosa manifestación.
"Lo ignoro"—ha contestado—y seguidamente se ha trasladado a su domicilio, a donde ha llamado a los Sres. Garcia Prieto, Echegaray y Gullón.
Estos señores se hallan ahora conferenciando con el presidente.

Gramófonos Cuesta
SALON CUESTA
Aparatos de fotografía
Gramófonos Cuesta

robo de la Sucursal del Banco de España en Segovia.
Estefanía no acompañará a Belda.
Este permanecerá por ahora en Oporto.

La Crisis
Después de conferenciar el Sr. Montero Ríos con el ministro de la Gobernación, ha llamado al Sr. Echegaray.
A las dos de la tarde el Sr. Montero Ríos ha enviado su carnaje a la Presidencia con una carta para el subsecretario, ordenándole la entrega de todos los documentos particulares.
A las tres regresaba el carnaje, conduciendo al mayor de la Presidencia con dichos documentos y la nómina para la firma.
El Sr. Montero Ríos nos ha dicho que habría Consejo para tratar de varios asuntos.
Desde las dos y media empezaron a llegar los ministros.
Primero Echegaray, Puigcerver y Egüillor.

Este manifestó que nada sabía, pues había pasado la mañana en su despacho.
A las tres y 20 minutos llegó el conde de Romanones y poco después los restantes ministros.
La tardanza del general Weyler fué muy comentada, pues había dicho esta mañana que no continuaría desempeñando la cartera de Guerra.
Reunido el Consejo, el Sr. Montero Ríos manifestó que había estado en Palacio esta mañana, presentando la dimisión irrevocable de su cargo.
D. Alfonso le había exigido continuara desempeñando el cargo, pero él se había negado.
Expuso sus razones y abandonó el regimiento decidido a no volver a la Presidencia.
Los ministros se adhuyeron a la decisión del jefe del gobierno.
Al salir del Consejo manifestaron los ministros que iban a Palacio uno a uno.
Inmediatamente se comunicó el acuerdo del Consejo a los presidentes de las Cámaras.
Romanones
El conde de Romanones ha declarado que caso de continuar en el gobierno, no iría a Gobernación, pues desea continuar en Fomento.

Maura en Palacio
Antes de salir del Sr. Montero Ríos del despacho de D. Alfonso, presentémosle en Palacio Maura.
En las galaxias encontráronse ambos personajes y estuvieron hablando breves momentos.
El Sr. Maura, al salir de Palacio, fué interrogado por los periodistas.
"De política—nos dijo—no he una palabra."
Al visitar a S. M. ha tenido por objeto complimentarle por el éxito de su viaje al extranjero.

Cheque
Cerca del puente del Garama han choceado los trenes de mercancías números 106 y 171.
Han resultado tres empleados heridos. Uno de ellos, fegenero, está grave.
La línea ha quedado interceptada.
Más de la crisis
Se decía que el principal motivo de la dimisión del Sr. Montero Ríos es el haber tropezado con graves inconvenientes para adoptar determinadas medidas de gobierno.
Este no país de ser un rumor.
El rey ha citado a los presidentes de las Cámaras para las cinco y media de la tarde y a los ministros a las seis.

El domicilio del Sr. Moret se ha visto animadísimo.
Sus amigos le aconsejaban que aceptara el encargo de formar gabinete, si el rey se lo encargaba.
A las tres y media nada sabía su oficial-manteo el Sr. Moret.
Es fácil que sea llamado a Palacio.
—Los moretistas, se muestran contrarios a un gabinete Echegaray, pues dicen que éste no tiene talla de presidente.
Lo cierto es que mañana tiene que haber gobierno.

D. Alfonso procurará que continúe el actual ministerio con nuevo presidente, y si no lo consigue es probable que llame al señor Moret.
Va cada vez más en aumento la expectación.
En las Cámaras hácese grandes comentarios.
Todavía no han comenzado las sesiones.
—A las cinco ha regresado a Palacio de su excursión en automóvil el rey.
Le esperaban los señores Gullón, Puigcerver y Echegaray.

Consultas
Ahora se halla en Palacio el general López Dominguez, como presidente del Senado.
El del Congreso, marqués de la Vega de Armijo, ha sido citado por D. Alfonso para las seis y media.
Weyler
Alguien ha dicho esta mañana que el motivo de la crisis era la dimisión que con carácter irrevocable había presentado el ministro de la Guerra.
Hemos interrogado al general Weyler sobre el particular.
Ha negado en absoluto esta afirmación.
"Ahora bien—ha añadido—yo me voy a mi casa."

En el Senado
En esta Cámara se espera la comunicación del gobierno declarando haber surgido la crisis y rogando se suspendan las sesiones hasta que se resuelva.
Incendio
Buenos Aires.—Un incendio ha destruido un almacén con 100.000 toneladas de petróleo.
Resultaron heridos un coronel y un teniente coronel de bomberos.
Las pérdidas ascienden a un millón.
Noticia desmentida
Lo ha sido en absoluto la del supuesto relevo de algunas guarniciones.
González Besada
Se afirma que el Sr. Moret ha citado a un domicilio al Sr. González Besada para preguntar si puede contar con un concurso, caso de formar el Gabinete.
Los villaverdistas se muestran regocijados por esto.
Crees que el Sr. González Besada no se comprometerá por ahora.

Los que se van
Esta noche salen para Valencia los Sres. Soler y March y Pz.ª.
Para Barcelona están los Sres. Bertrán y Masitu, Manquer y pondé de Bertrán.

velada apologética en honor de Pi y Mar gall.
Hablarán los Sres. Giner, Nongués y Salvatella, explicando la ausencia de los Sres. Salmerón y Azcárate.

Un rumor
Se dice que la causa de la dimisión del señor Montero Ríos es el haberse negado autorización para castigar a los militares que intervinieron en los sucesos de Barcelona.

Ministerio probable
En los pasillos del Congreso y Senado la animación es extraordinaria.
Los moretistas han lanzado a la publicidad la siguiente candidatura:
Presidencia, Moret.
Estado, duque de Almodóvar.
Gracia y Justicia, Garcia Prieto.
Hacienda, González Besada.
Guerra, Luque.
Gobernación, Romanones.
Fomento, Gassot.
Marina, Villanueva, Callernelo ó Comas.
Instrucción, Fernando Melino ó Amalio Jimeno.

El que figuren en la candidatura nombres de villaverdistas se debe a un acuerdo entre éstos y los amigos del Sr. Moret después de algunas conferencias entre los primates.
Grandes buques
Londres.—La Compañía general de Navegación de Italia ha encargado a una casa de Nueva York la construcción de cuatro buques de 12.000 toneladas, dotados con la "telegrafía" sin hilos, como medio de favorecer al comercio.

Adhesiones
El general Sr. Bernal, en nombre de la guarnición de Ceta, ha dirigido un telegrama al general Weyler, adhiriéndose a la conducta de los oficiales de Barcelona.
También la guarnición de Palma se ha adherido a la conducta de los oficiales de Barcelona.
Igual manifestación han hecho las guarniciones de Menorca e Ibiza.
De Tarragona
Ha surgido un incidente entre los estudiantes del Instituto, catalanes y castellanos.

Anticatalanismo
Ormaiztegui.—Los anticatalanistas catalanes han tenido que retirarse de la plaza sin realizar una venta.
Muchos almacenes han reanunciado los contratos con las casas catalanas.
La indignación contra los separatistas es grande.
Las Cortes
Se ha leído en el Congreso y en el Senado la comunicación dando cuenta de la crisis, y se han suspendido las sesiones con la fórmula "la próxima se avisará a domicilio".
En el Senado, antes de leer la comunicación, ha sido proclamado senador el marqués de Sanjurjo.
Al leerse en el Congreso, el Sr. Nongués ha dicho:
"Que no vuelvan más!"

Los ereros
Londres.—El sábado se verificó la conferencia de los delegados alemanes con los condillos de los ereros para practicar las condiciones de la paz.
Incidente
Valladolid.—Se hallaba en una fonda un visitante catalán leyendo "La Ven de Catalunya" y profiriendo frases contra la integridad de la Patria.
Otro visitante protestó de esta conducta.
Cruzaron entre ambos palabras gruesas, y terminaron arrojándose botellas, platos y cuantos hallaron a mano.
El dueño del hotel puso en la calle a ambos visitantes.

De Barcelona
Más de los sucesos
Han cesado las precauciones.
Únicamente en la Universidad hay fuerzas de policía.
Ha sido denunciado "El Liberal".
También han sido recogidos los moldes y edición de "La Tralla".
—En la sesión del ayuntamiento no ocurrió nada de particular, pues el alcalde se opuso a que hablaran sobre los sucesos los concejales republicanos y catalanistas.
No hubo, pues, ninguna incidencia.
—Los estudiantes de la Universidad se han opuesto hoy a que se dieran las clases en dicho centro.
A pesar de la oposición, muchos estudiantes han entrado en ellas, especialmente en la del Sr. Odón de Buen.

Una comisión de huelguistas ha rogado a dicho catedrático que suspendiera la clase.
El Sr. Odón de Buen se ha negado a ello.
Los alumnos que había en clase, ante las amenazas de los huelguistas, se han aprestado a la defensa, provveyéndose de bancos, compases y otros objetos.
Los de fuera han arrojado a la clase palos, piedras y hasta adoquines.
El vicedecano Sr. Benito, al tener noticia del alboroto, se ha personado en la clase, logrando que los alumnos salieran sin percarance ninguno.
Inmediatamente ha ordenado el cierre de la Universidad.
Ahora está celebrándose junta de decanos.

"La Publicidad" publica un artículo firmado por toda la redacción contra la suspensión de garantías.
—Esperaban todos que hoy quedaría solucionada la cuestión de la alcaldía, pero el gobernador nada sabía aún esta tarde.
El candidato que más probabilidad tiene de sustituir al Sr. Bosch, es el Sr. Puig y Saldrigas.
—Han llegado esta mañana los diputados regionalistas señores Rahola y Girón.
Se han apeado en la calle de Aragón.
Tanto en este apeadero como en la estación de Francia se habían adoptado grandes precauciones para evitar que se organizaran manifestaciones.
—El ayuntamiento de Vich, donde hay muchos catalanistas, acordó protestar del atropello de los militares.
El gobernador ha suspendido a dos concejales catalanistas de aquel ayuntamiento.
—El "Boletín oficial" publica el bando del gobernador suspendiendo las garantías.
—Se asegura que se va a instruir sumario contra las sociedades económicas por la publicación de un manifiesto.
Se dice que declararán los presidentes de dichas entidades.

Estreos
TEATRO PRINCIPAL.—A las 9.—La cuerda matrimonial (estreno).—El libro cambio.
TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30.—El registro de la policía.—El ordenanza.
TEATRO APOLO.—A las 8:45.—La reina de la Dolores.—La casa blanca.—Las estrellas.
TEATRO RUZAFIA.—A las 9.—La zarzuela.—Concluido por Margarita Beltrami.—La reina de la Dolores.—El mal de amores.
TEATRO PIZARRO.—A las 9.—Gran compañía ecucuar internacional Rodríguez.
CAFE DE CORREOS.—El domingo, a las ocho y media de la noche, el transformista Mr. Emiley, presentará las últimas creaciones del lusionismo.
SALON NOVEDADES.—Cuadros nuevos de cinematógrafo, entre ellos, "El tribunal de las aguas" y otros.—Roberti, transformista.—Marquesa Villarreal del Tajo, completa.—Cuadro andaluz.—A las 9.—Cine teatro CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Audiencia de gran mérito.—Variada colección de vistas panorámicas y cuadros de cinematógrafo, entre ellos, "Corrida de toros Landaise y El duelo mágico", desde las cinco de la tarde en adelante. Jueves y días festivos, desde las tres.
Todos los jueves regalo de juguetes a los niños que asistan a las sesiones de la tarde.

El Caballo de Oro
Cubierto de 2 pesetas
MANU
Fuevos a la toledana.
Polo a la burgalesa.
Pescadilla al vino maduro.
Chulettes ternera papillot.
Postros, entremeses y vino de marca.
Se sirven langostinos recibidos en el día y a domicilio.
Salida de Teatro, una peseta.
Nota.—Todos los días paella valenciana y arroz a la millanesa.—Gran refresco en el establecimiento.
Se sirven banquetes y juenes.—Barca, 34, teléfono n.º 689.

Vino de Benejama
REGALO. El cosechero Lorenzo Ferreró Sarricó. Vino de mesa a 3.50 pesetas de botella. Se garantiza su pureza; y a todo el que durante este mes se haga cliente; y Navidad será obsequiado con una botella de vino de postre de Benejama. Servicio a domicilio. Corretoria, 4, Valencia.

Terrible explosión
Gran academia de corte para sastre. Corte rápido en cinco minutos. Se enseña por meses, a 15 pesetas y lecciones sueltas, a 0.50. Todo hijo de viuda pobre, se enseña gratis. Talleres de confección en la misma academia, desde el precio de 20 pesetas en adelante. Vinata, 27, tercero.

¡Novios, no os caséis!
Sin antes conocer los precios a que vende nuestro almacén **MUEBLES**
S. MUSTIELES.—SAN VICENTE, 107

"El Gato Verde,"
Corveceria—Restaurante
Paz, letra P.—Teléfono 155
Excelente cocina con platos elegidos al cubierto.
Paella valenciana todos los días.

Consultorio Grifol
Enfermedades secretas
HORAS DE CONSULTA: DE 10 de la mañana a 4 de tarde.
Santa Teresa, 31.

Vinicultores
Salifinol
Aclarar los vinos evita el agrio-dulce, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor al sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, y eso y demás drogas.

VINO AGRIO
EL NEUTRALIZADOR BOYLL
cura de él y a su primitivo estado. Productos ecológicos. E. Cartero, calle Plater, Sorolla, 17 (patio lado de la subasta). De venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71; Miguel Garcia, Barceña, 4; J. Roig y Compañía, Bajada de San Francisco. Consultas y catálogos gratis.

Gramófonos Cuesta
SALON CUESTA
Aparatos de fotografía
Gramófonos Cuesta

Teatro Principal
HOY SABADO
ESTRENO
EXITO
Balaguer-Lalia

Tribunales
Homicidio en Catarroja
Ante el juzgado de Torrento y sección segunda de lo criminal, comenzó ayer la vista de la causa instruida por la muerte violenta de Mariano Comas Bensa.
El hecho ocurrió en el término de Catarroja en la primavera pasada, en la siguiente forma:
Hallábase recogiendo del suelo las hojas que cayeron de los naranjos a consecuencia de la helada, en un huerto situado no muy lejos de Catarroja, el interfecto, Jerónimo Comas y otros vecinos de dicho pueblo.
Una pequeña cuestión habida entre la mujer de un casero y los Comas, porque éstos cogían las hojas de su huerto, hizo que el marido de ésta fuera a buscar a aquellos que se habían ido a otro huerto a seguir recogiendo hojas y encontrando al procesado. Vicente Bolinches, guarda de un huerto, el primero armado de un palo y el segundo con una escopeta, se lanzaron sobre el Jerónimo Comas, y porque el Mariano les dijo que aquello no estaba bien hecho, el Bolinches, sin más, le disparó un tiro que le causó una herida que a los pocos días le produjo la muerte.
En la sesión de ayer se examinó al procesado y a los testigos del fiscal, acusación privada y defensa, y hoy a las once, continuará la vista.

Representa al ministerio público el distinguido abogado fiscal Sr. Infante; de la acusación privada está encargado nuestro querido amigo D. José Masat Nogués y de la defensa el jurisconsulto D. Emilio Borsó.
Numeroso público acudió a presenciar los debates que resultaron interesantes.

Princesa:
"Amor que pasa", puesta en escena por el Sr. Núñez en la velada que se verificó anoche en este teatro, obtuvo gran éxito para el director y muchos aplausos para el inimitable actor cómico Sr. Coll y demás intérpretes.
En dicha obra, el Sr. Castilla alcanzó dos ovaciones.
El juguete puede pasar.
Los autores, los Sres. Asensio Navarro y Pizarra Girado, pueden estar contentos, no obstante, no se despiden en asuntos tan insignificantes como el que ha iniciado "El ordenamiento".
Del reparto, muy bien el Sr. Coll y acompañándole acertadamente las señoras Blanca y Ana y los Sres. Muntis y Nivola.
El contrabando" proporcionó aplausos a los actores.
La velada organizada por el Sr. Coll, en resumen, resultó agradableísima.
Artistas valencianos.
Ha sido ventajosamente contratado para el próximo mes de Diciembre, el joven y distinguido actor, nuestro correligionario Pepe Le desearmos feliz viaje y muchas éxitos.

Movimiento obrero
CARREROS "LA MOVIBLE".—Se convoca a junta general ordinaria por primera vez convocada para hoy, a las once de la mañana, en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, para tratar asuntos de gran interés y dar cuenta de los resultados de la huelga.
El desearmos feliz viaje y muchas éxitos.

Vallarino, ha continuado el estudio de los sumarios...

Hablando con Loubet. París.—Hablando con el redactor de la revista...

El proceso de París. Se ha celebrado la cuarta sesión, notándose que ha decaído...

El testigo Lapnya, como la mayoría de los anteriores, hace un gran elogio de Malato y de Vallina...

Declaran luego el doctor Bertrand, el profesor Hornon, el violinista Triot, el estudiante de Medicina...

El periodista Maxema y el diputado Mesimes declaran también en favor de Harvey y de Causanel...

Antes de empezar su informe el procurador general dirige a Vallina y a Malato algunas preguntas...

El procurador general refuta luego con energía las teorías tendenciosas aportadas al juicio...

lona las bombas explosivas por el conducto de Malato y Causanel.

Reconoce el fiscal en su informe la nobleza de carácter y la honradez de todos los acusados...

Seguirán sin interrupción los informes de los demás defensores, Sres. Anllin (de Harvey), Wilm (de Malato) y Aubin (de Causanel)...

La revolución en Rusia. Cinco mil muertos. El ministro de Marina de San Petersburgo, ha recibido de Sebastopol un telegrama...

Entonces las baterías del Norte recibieron orden de cañonear a la escuadra; pero los soldados se rebelaron...

Enviáronse dos regimientos contra las baterías del Norte, que fueron tomadas después de un asalto a la bayoneta.

En el momento mismo en que esas baterías se rendían, caía muerto a bordo del "Otebakof" el teniente Schmidt...

Después de estos sucesos, la ciudad de Sebastopol ha quedado medio derruida, habiendo sufrido también mucho daño los barcos de guerra...

Háblase de que hay en Sebastopol, a consecuencia de estas trágicas escenas, más de cinco mil muertos y heridos.

En San Petersburgo se cree que esta tarde será declarada la huelga general de los empleados de telégrafos.

la causa instruida contra Malato, Vallina, y otros, por el atentado contra el rey y Loubo.

El fallo del tribunal fué de inculpabilidad. Los procesados fueron absueltos.

El procesado Vallina salió emocionadísimo. Los representantes de Cataluña.

Afirmase con mucha insistencia que efecto del llamamiento patriótico hecho por D. Nicolás Salmerón en el Congreso al hablar de los sucesos de Barcelona, se constituirá una representación catalana en Cortes.

Esta junta representativa la formarán todos los representantes en Cortes, incluso los regionalistas.

Probablemente la presidirá Salmerón. Trátase de publicar un manifiesto al país en el que se expone la verdadera situación de Cataluña...

También se pedirá en dicho manifiesto que los nombramientos de gobernador y alcalde de Barcelona recaigan en personas de altura.

Que se hagan informaciones públicas oyendo a los principales centros de Barcelona y que se propongan al gobierno soluciones.

Es muy posible que la convocatoria se haga mañana. Choque de trenes. En Aranjuez han chocado dos trenes de mercancías...

El fogonero Manuel Albar resultó con la pierna fracturada; su estado es grave. Varios vagones quedaron destruidos en mitad de la vía férrea.

Riña sangrienta. Alicante.—Un sargento del regimiento de la Princesa y un paisano riñeron en la calle por cuestión de mujeres.

De la reyerta resultó el paisano muerto, el sargento quedó herido. Las consultas.

Al regresar el rey al palacio, a las cinco de la tarde, hallábase esperando varios ministros que los había citado para consultar con ellos.

Las entrevistas fueron breves. Conforme iban saliendo les interrogamos. Gullón y Puigerver dijeron que eran tan dimisionarios como Montero, y que habían aconsejado una solución dentro del partido liberal.

Bohegaray, también dimisionario, manifestó que no veía existiese dificultad para que las Cámaras aprobasen los presupuestos con un gabinete liberal.

García Prieto dijo que Montero Ríos estaba resuelto a no continuar en el gobierno. Aseguró que ninguno de los actuales ministros aceptaría la presidencia de un nuevo ministerio.

Romanones declaró que creía posible que Moret compare la presidencia. Preguntado si iría al ministerio de la Gobernación, contestó: —No sé, es mucho decir.

Explicó las consultas de los ministros diciendo que como Montero Ríos había dimitido solo, el rey deseaba consultar con los ministros.

Weyler se mostró reservado. El rey preguntó a los ministros si alguno de ellos podría sustituir a Montero. Todos contestaron que eran dimisionarios.

Vega de Armijo dijo al rey que lamentaba mucho lo ocurrido. D. Alfonso replicó: "Yo también me he lamentado."

Marina, Conesa, Gobernación, conde de Romanones, Hacienda, Amós Salvador, Instrucción pública, Santamaría de Pare des.

Hablando con Moret. El Sr. Moret nos ha manifestado lo siguiente: "Desde que comencé la campaña de reconstrucción de los intereses materiales con Gasset, llegamos a una completa identidad en los problemas políticos."

Tales coincidencias debían exteriorizarse con motivo de la discusión del Mensaje. Suspendido este debate a causa de la crisis, Gasset ofrecía resistencias a entrar en el ministerio, pero he logrado convencerle.

Yo recogí el programa de Villaverde en ocasión memorable, mostrándole conforme en la conferencia que di en el Ateneo con los proyectos de Gasset, que se encierran en las siguientes frases: "Pronto é inmediato amparo, tan considerable como los recursos del país lo consistían, para la enseñanza, riqueza pública y la defensa nacional."

La minoría republicana. Se ha celebrado la minoría republicana, acordándose discutir ampliamente los presupuestos a pesar de la premura del tiempo. El objetivo de la campaña a favor de la supresión de los Consumos, será sobre la base del discurso últimamente pronunciado por Zulueta.

Muro interpelará al gobierno sobre la última crisis y sobre la visita del general Bascaarán a los cuarteles. Las fuerzas navales. En el Congreso se ha reunido la comisión de fuerzas navales, dictaminando favorablemente las de 1906.

Se ha aplazado el dictamen para las de 1906 hasta conocer el criterio del nuevo ministro. Moret y González Besada. En la entrevista celebrada entre Moret y González Besada, éste le manifestó que los principios conservadores que profesa los considera como un impedimento para prestar su concurso al gobierno liberal.

Montero Ríos. Amigos íntimos de Montero Ríos afirman que éste solucionada que sea la crisis se marchará una temporada a Lourdes. Añaden que no es difícil se retire a la vida privada.

La visita a los cuarteles. "La Epoca" ha oído decir que a la visita que hizo el general Bascaarán a los cuarteles no ha sido ajeno Montero Ríos. Seguramente éste no debió considerar suficiente la autoridad del general Weyler.

Ultimas noticias. Robo atrevido. Un caballero apellidado Jorro que habitaba en un hotel, al ir a pagar un décimo de la lotería que había comprado, observó que le habían robado. Los billetes de Banco que contenía la cartera habíanselo sustraído, siendo sustituidos por periódicos. La cantidad robada asciende a 1.880 pesetas.

Hygiene de la boca y hermosura de la dentadura. LICOR DE ORIENTE. Premiado en varias Exposiciones con Diplomas de Honor y Medallas de Oro. Único dentífico en el mundo que conserva sana, blanca y fuerte la dentadura...

La Fabril Valenciana (SOCIEDAD ANONIMA). GRAN FÁBRICA ÚNICA EN ESPAÑA de máquinas para hacer toda clase de géneros de punto; son las mejores que se conocen por su simplificado mecanismo, facilidad en el manejo y perfección en el trabajo que realizan. Precios sin competencia, se garantizan por dos años...

Papelería de Botella. SAN VICENTE, NUM. 141. Papeles y sobres de todas clases y tamaños. Cartapacios y pinnas para letra española, inglesa y redondilla. Libros y cuadernos rayados. Tinta para escribir y sellar. Estuches de matemáticas y demás artículos para dibujo. Papeles para fumar de todas clases y marcas, blancos sin cola, pectorales, engomados, largos y cortos. Papeles de colores. Naipes finos y ordinarios. Depósito de aceites finos de Vitoria.

Casa Lavina. Antonio Sánchez Ferris. Almacenes de música, pianos, armonios, instrumentos para banda, orquesta y salón. Bajada San Francisco, 29. Zapateros. de cosido, trabajo fuerte, hacen faldas en Barcelona; informarán, Maestro Aguilar, 34, bajo, Ruzafa. Se aquila. el tercero derecho, en la calle de los Angeles, 8 y 10, Ruzafa, en la portería. Zapateros. Se necesitan oficiales para...

EL SIGLO. Cristalería de Rodríguez y Roig. Esta casa ofrece al público las mayores ventajas en todo lo concerniente al ramo. No comprar sin visitarla. Gran surtido en toda clase de cristales, precios sin competencia. Colocación a domicilio gratis. Cruz Nueva, 4, junto a la armería de Eduardo Schilling. BORNIVAL. Dolores de cabeza, nerviosos e indigestión nerviosa, son curados por regla general a los cuatro días de tratamiento con Bornival. Publicaciones y maestras gratuitas para los señores médicos enviará el representante general para toda España. Enrique Frinken, Málaga. Unicos fabricantes: J. D. Riedel, A. G., Berlín N. Fábricas de productos químicos y droguería al por mayor, Capital, 7,000,000 de pesetas. Fundada en 1814. De venta, en todas las farmacias de España.

Buques de vapor. El vapor Cartagena saldrá el 9 actual para Argel, Ceuta, Gibraltar, Tánger, Canarias y costa de Marruecos, admitiendo carga y pasaje. Consignatario: Andrés Guadalupe, Colón, 34, informarán en el Grao, Vinda de Millara y Sanz, Contra-Muelle, 19. El consignatario Sub-Director de la Sociedad de Seguros "La Polar", ofrece a los señores embarcadores condiciones muy ventajosas para el seguro de sus mercancías. Servicio regular de vapores. Para Londres. El vapor Onal saldrá el 5 actual. Para Bristol y Cardiff. El vapor Gorda cargará el 5 actual. Para Glasgow. El vapor Barros saldrá el 8 actual. Para Liverpool. El vapor Vaila saldrá el 5 actual. Para Génova. El vapor Halvicia saldrá el 2 actual. Consignatario: D. Alberto Rials, Pasaia y Getis, 27, principal. Viajes rápidos AL NORTE DE ESPAÑA. El José saldrá el 2 de Diciembre. Roca saldrá el 2 de Diciembre. Para los puertos de Málaga, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje. Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo en condiciones muy ventajosas. Consignatario: Don Melchor Durst, Lisano del Remedio, 10, teléfono 33.

Compañía colonial. Los mejores cafés chocolates superiores. Thés Tapioca Bombones de chocolates 50 recompensas industriales. Negocio productivo. menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Unida 1.000 pesetas producen de 20 a 25 al mes. Operaciones fáciles que pueda administrar el mismo interesado, completamente garantizadas. Operaciones sobre toda clase de garantías, con interés convencional. Compra-venta y gestión de toda clase de derechos. Casa reservada y activa para cuantos asuntos se la confían. info rm gratis; Colón, 86, bajos, izquierda. INSTITUTO CALIGRÁFICO MERCANTIL. DIRECTOR: E. LOZANO. Lauria, núm. 10, Valencia. Enseñanza práctica de caligrafía en general y reforma de letra española, inglesa, redondilla, gótica, etc., etc. Aritmética y cálculos mercantiles, teneduría de libros por todos los sistemas. Clases de aseo de la mañana, a once de la noche.

SOMBRERERÍA DE Ramón Alcácer. Sucesor de Hijos de Diego Cámara. Gracia, 22 y Linterna, 19, Valencia. Últimas novedades para caballeros y niños. Complet surtido en gorras inglesas. Impotencia. Curación radical sin producir trastornos con las PILDORAS PATER'S. Recetadas con éxito por todos los médicos de Europa. Depósito: Pérez, Martín Velasco y Compañía, Mayor, 18, Madrid. De venta, en farmacias acreditadas. P. Grayson, Arenal, 27-A. Llorens, Ferrer, 1 y 3. Consultas y Correspondencia, al Dr. Pater, Ferrer, 1 y 3.

El alto personal. Los ministros han dicho que nada hay acordado todavía respecto al alto personal. La jura. Juraron los ministros, excepto Conesa, que se halla en Cartagena, y el general Luque, que está en Sevilla. Este llegará mañana. Moret se ha encargado interinamente de la cartera de Marina hasta que llegue Conesa. Después de la jura reunieron los ministros con el rey en Consejo, cambiando impresiones y exponiendo Moret a grandes rasgos el programa conforme la nota que anteriormente telegrafió. La cartera de Hacienda. Al ofrecersele la cartera de Hacienda a Amós Salvador, dijo que no la aceptaba porque había perdido la técnica en las cuestiones de Hacienda. Además, no estaba conforme en algunas de las cuestiones planteadas, entre ellas la referente a los aranceles. Sin embargo, ante la insistencia de Moret, accedió. Créese será ministro hasta que se aprueben los presupuestos. Canalejas. Háblase de que el Sr. Canalejas ocupará la presidencia del Congreso. Presentación de las Cortes. A las dos y media se reunirán los ministros en el Senado y celebrarán Consejo. Se acordará la declaración oficial del programa que hará después Moret en la sesión. Hecha la presentación en el Senado se trasladarán al Congreso. Romanones se posesionará de la cartera de Gobernación hoy a mediodía.

Casa de cambio. M. Sanjuán y Pellicer. 14, Pintor Sorolla, 14 (antes Barcas). Compra y venta de toda clase de monedas y billetes nacionales y extranjeros. Compra de oro, plata y platino.

SOMBRERERÍA DE Ramón Alcácer. Sucesor de Hijos de Diego Cámara. Gracia, 22 y Linterna, 19, Valencia. Últimas novedades para caballeros y niños. Complet surtido en gorras inglesas. Impotencia. Curación radical sin producir trastornos con las PILDORAS PATER'S. Recetadas con éxito por todos los médicos de Europa. Depósito: Pérez, Martín Velasco y Compañía, Mayor, 18, Madrid. De venta, en farmacias acreditadas. P. Grayson, Arenal, 27-A. Llorens, Ferrer, 1 y 3. Consultas y Correspondencia, al Dr. Pater, Ferrer, 1 y 3.